
Regione	Umbria	-	Assemblea	legislativa

L’Assemblea	legislativa	dell’Umbria	convocata	per	giovedì	5	marzo,	ore
10.30
2	Marzo	2026
In	sintesi

All’ordine	del	giorno:	question	time	(interrogazioni	a	risposta	immediata),	proposta	di	risoluzione,	mozioni,	proposta	di
legge

(Acs)	Perugia,	2	marzo	2026	–	L’Aula	di	Palazzo	Cesaroni	si	riunirà	giovedì	5	marzo,	dalle	ore	10.30.	I	lavori,	che
prevedono	la	discussione	di	interrogazioni	a	risposta	immediata	(question	time),	una	proposta	di	risoluzione,	mozioni,
una	proposta	di	legge	ed	un	atto	solo	esame	potranno	essere	seguiti	in	diretta	su	Youtube	mentre	il	resoconto	della
seduta	verrà	pubblicato	dall’Ufficio	stampa	sul	sito	istituzionale	Alumbria.it.

	

Interrogazioni	a	risposta	immediata:

“Stato	di	attuazione,	copertura	finanziaria	e	tempistiche	del	nuovo	piano	di	valorizzazione	dell’ex	ospedale	‘Calai’	di
Gualdo	Tadino”	–	interroga	il	consigliere	Nilo	Arcudi	(Tp-Uc),	risponde	l’assessore	Francesco	De	Rebotti

“Nuovo	stanziamento	al	fondo	regionale	per	la	non	autosufficienza	e	attuazione	della	sperimentazione	nazionale	nella
provincia	di	Terni”	–	Interrogano	i	consiglieri	Francesco	Filipponi	(primo	firmatario)	e	Maria	Grazia	Proietti	(Pd),
risponde	la	presidente	della	Giunta	regionale,	Stefania	Proietti

“Intendimenti	della	Giunta	regionale,	nell’ambito	della	proposta	di	nuovo	piano	socio-sanitario,	in	ordine	al	futuro	del
Centro	di	riabilitazione	di	Trevi”	–	interrogano	i	consiglieri	Eleonora	Pace	(Fdi-prima	firmataria)	e	Andrea	Romizi	(FI),
risponde	la	presidente	della	Giunta	regionale,	Stefania	Proietti

“Valorizzazione	della	Regione	Umbria	quale	regione	ospite	alla	XXXVIII	edizione	del	Salone	Internazionale	del	Libro	di
Torino	(14–18	maggio	2026)	–	interroga	il	consigliere	Luca	Simonetti	(M5S),	risponde	l’assessore	Tommaso	Bori

“Nuovo	ospedale	di	Terni:	chiarimenti	sui	costi	di	investimento	e	confronto	tra	procedura	in	project	financing	e	studio
Benini	sulle	aree	utilizzabili”	–	interroga	il	consigliere	Enrico	Melasecche	(Lega),	risponde	l’assessore	Francesco	De
Rebotti

“Trasferimento	delle	risorse	di	cui	alla	deliberazione	della	Giunta	regionale	n.	485/2025	e	sospensione	delle	attività	del
Centro	per	la	famiglia	di	via	Diaz”	–	interroga	il	consigliere	Matteo	Giambartolomei	(FdI),	risponde	la	presidente	della
Giunta	regionale,	Stefania	Proietti

“Tempi	e	modalità	di	erogazione	dei	contributi	previsti	dal	bando	regionale	per	il	ristoro	delle	aziende	zootecniche
colpite	da	lingua	blu	(blue	tongue)	e	previsione	di	nuove	misure	di	sostegno	economico	in	ossequio	a	quanto	già
deliberato	dall’Assemblea	legislativa”	–	interroga	il	consigliere	Andrea	Romizi	(FI),	risponde	l’assessore	Simona	Meloni

Proposta	di	risoluzione

“Tutela	e	valorizzazione	delle	botteghe	storiche,	artigiane	e	del	commercio	dell’Umbria”	–	atto	di	iniziativa	della
Seconda	commissione.	Relatori:	Letizia	Michelini	(maggioranza	-	presidente	Commissione),	Enrico	Melasecche
(minoranza	–	vice	presidente	Commissione)

	

Mozioni

“Completamento	degli	interventi	per	la	rete	ciclabile	regionale”	–	atto	di	iniziativa	dei	consiglieri	Francesco	Filipponi
(primo	firmatario)	e	Maria	Grazia	Proietti	(Pd)

“Programma	regionale	di	contributi	ai	Comuni	per	manutenzione	straordinaria	e	investimenti	mirati	sui	cimiteri
comunali”	–	atto	di	iniziativa	del	consigliere	Laura	Pernazza	(FI)

“Ampliamento	della	piastra	logistica	di	Città	di	Castello,	iniziative	a	sostegno	degli	investimenti	produttivi	e	logistici”	–
atto	di	iniziativa	del	consigliere	Enrico	Melasecche	(Lega)

	

Proposta	di	legge

“Disposizioni	per	la	tutela	e	la	sicurezza	dei	lavoratori	digitali”,	a	firma	di	Francesco	Filipponi	e	Maria	Grazia	Proietti
(Pd)



Atto	solo	esame

“Relazione	sullo	stato	di	attuazione	della	legge	regionale	2/2015	(disciplina	delle	sagre,	delle	feste	popolari	e
dell'esercizio	dell'attività	temporanea	di	somministrazione	di	alimenti	e	bevande)	per	il	periodo	marzo	2024	-	marzo
2025.	Adempimento	alla	clausola	valutativa”	–	atto	di	iniziativa	del	Comitato	per	il	controllo	e	la	valutazione.	Relatore
unico	Francesco	Filipponi	(Pd)	AS/
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